

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Ötötvasos petisórt 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbe...

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 ft. — kr. / 2 ft. 50 kr.
Fél évre 5 — — — — — — — — — —

kiadónál a részvénygyűlésben. Az nek e hét folyóirat kiadóját azét.
főiskolai tüdőgyógyászati társulat elnöke fo...

GANTAVIRATAI.

és t. május 21. Madridból és Paris-ból hírek ellenkezőleg szöve tudósítják.
Don Carlos vállalatáról Spanyolországban...

OLÁH KÁROLY

Oláh Károly a magyar királyi katonatiszt, a magyar hadsereg vezére...

szépvény-társulat

A szépvény-társulat célja a magyar nyelv és irodalom népszerűsítése...

Gottlieb

Gottlieb a magyar nyelv és irodalom népszerűsítésére törekvő szervezet...

K.

K. a magyar nyelv és irodalom népszerűsítésére törekvő szervezet...

özsefnél.

özsefnél a magyar nyelv és irodalom népszerűsítésére törekvő szervezet...

özsefnél.

özsefnél a magyar nyelv és irodalom népszerűsítésére törekvő szervezet...

özsefnél.

özsefnél a magyar nyelv és irodalom népszerűsítésére törekvő szervezet...

özsefnél.

özsefnél a magyar nyelv és irodalom népszerűsítésére törekvő szervezet...

özsefnél.

özsefnél a magyar nyelv és irodalom népszerűsítésére törekvő szervezet...

Az ellenzék folyvást tért foglal.

Jobboldali elleneink, természetesen, saját érdekekben, oly megelégedéssel, hogy sziveskednek gondoskodni rólunk...

Különösen pedig az ellenzék állítólagos bukása indokul felhozák, hogy — mivel az ellenzék eddig csak 178 kerületben léptetett fel jelölteteket...

Mi igen köszönjük azon testvéri gondoskodást, melyben ügyünk elvellenésük által részesül; hanem jónak látjuk testvéri bizalommal némi dolgokat tudatni velök.

Jelenen pedig: az az erőfeszítés, a miről ők beszélnek, igenis létezik; de az nem a bukás előzetéből történik...

Azon körülmény, hogy e hó 15-ig az ellenzék 178 jelöltet léptetett fel; míg a Deákpart május 21-ig 226 kerületben foglalt tért...

Ez nem a kétségbeesés, hanem az erő nyilatkozványa! A miatt se busjulnak édes testvéreink...

Mert, igaz, hogy még, a két árnyalat egymás elleni küzdelmének vannak nyomai. A hol azonban az ellenzék két árnyalata azon veszélytől tarthat, hogy versengésüket a jobb oldal felhazná...

Mert az ellenzéknek feladata az, hogy programját — melynek leglényegesebb pontjai közé tartozik a közjogi alapreformálása...

Tán nem sokára eljön az idő, — midőn az ellenzék közös programját a magyar nemzet előtt állítja fel...

Midőn tehát a testvéri gondoskodást megköszönjük a jobboldalnak: tülébe sug...

A debreczeni gazdasági egyesületek az egyet munkádese tárgyában a földmívelés ipar és kereskedelmi m. k. miniszteriumhoz intézett felterjesztése.

Városunk lakosainak kiváló része a mezőgazdasági üzlettel foglalkozik, és városban is telelhet barmot; ennek trágóját váromban tartott lovakkal azonban csupán szemétként tekintet, utakra szorítás, felesleges által...

Egy második tennő, melynek eltebe léptetésén a gazdasági egyesület a közel multban fáradozott: a közel 40 ezer holdra terjedő városi erdőségek okszerűbb kezelése...

A harmadik — gazdinkat talán leginkább érdekli — rész, a hortobágyi legelő, mely szinte 60 ezer holdra terjed; ez a jelenlegi módra használtott, és részint a gazdasági egyesület, részint a város gazdasági bizottságában levő értelmesebb polgárok tevékenységének köszönhetően az üdös intézkedések...

Az okszerűbb tenyészésnek egyik alapja, hogy jó tenyészanyag legyen a gazda birtokán, különösen hogy jó apállatok álljanak rendelkezésére...

Egy további fontos tennő, melynek eltebe léptetésén nem csekély horderővel bír, a gazdasági egyesület azon indítványa, hogy törkedjék a város egy állandó baromvásárt létesíteni...

Ezek lennének fontosabb tennők, és hiszünk, hogy kivétel nélkül a vidék mezőgazdaságának lényeges szolgálat tétetik; hiszünk, hogy különösen az állandó baromvásárt által az ott tartandó kiállítások útján az állattenyésztés pangásán némiképp segíteni lehet...

Van még egy tennőnk és ezt sok tekintetben elektérőnek tartjuk. Jelentésünk kezdetén felmerítettük, hogy egyik lényeges akadály, egyik békó, mely haladásunkat gátolja, az indolencia, a részvétlenség és sok tag, ki a gyűlésekben részt nem vehet, azzal vádolja az...

hogy mennyire közel és mennyire távol áll egy és ugyanazon időben szívetől? Nem tudjuk. Elég annyit, hogy kezét nyújtott Sorenzának, a jószágos mondá:

„Hát nagy örömdre szolgál, hogy ismét szabad faszted?” Igen, igen nagy örömdre, suttogá a leányka hűvel, s atyja kezét ajkaihoz vezette. „Gyóf erre megismogatt a Sorenza arcza; s mondá: „Jól van gyermekem, megengedem, hogy fess, azonban csupán egy feltétel alatt. Ez az: „Kerülni fogod azt, hogy Jennyvel perelj, és hogy tanóránál szorgalmas léssz.”

„Gyölsz parancsot?” — „Nem, hanem Eke megvárta.” — „Sorenza ismét élénk megköszönte apja kezét, ki azonban azt gondolta, hogy talán már irraszt is ment a bizalmaságban a gyermek iránt; most vissza hurta kezét, s felkelvén be ment. Sorenza ekkor Arthur kezét szorította meg, s kiáltá: „Sejtette-e a gróf, hogy Sorenza érezte azt, meg, s kiáltá: „

A választási mozgalmak.

H. Szoboszló 1872. máj. 20. — A baloldali vasárnapi tájékoztatás az erdőn, nem kis számú nép kíséretében, ugyanott elkezdé az „arany könyv”-be — emlékeztet okáért — a baloldali névsor aláírását, eddigleg mintegy 500 írá alá, t. i. azok, kik a majlisra részt vettek; mint halljuk 954 hivat számlán összesen a baloldal, a mi, úgy gondolom, tekintélyes szám az 1094 választó közepett (mert ennyi íratta be magát a központi választmányál). Az egész mulatság szép rendben folyt le, gyakori éjlen Csányi Sándor „követ jelöltünk” kiáltások között.

Hetfőn Tury Sámuel tartá bevonulását nem nagy kísérettel, kik torka szakadtokból kiabáltak a viszhangra alig talált éjlen Tury féle szavakat. A jobboldal most már kétségbe van esve, s szorult szívvel néz a jövő felé, s megragad minden alkalmat, hogy fentartsa ön magát; de már arról hegedült Szent Dávid.

Mezőtúron, máj. 19-én nagy lelkesedéssel fogadták a balpart jelöltjét Csávószy Lajost. A vasutnál legkevésbé három ezer ember volt. Zászlókkal zene mellett kísértették be a városba, melynek utcáit behatárolhatta néptömeg lepte el. Délelőn 1 órakor tartotta program beszédét, mely rozzant lelkesedéssel keltett máj. 20-án ment T. Sz. Miklósa, hova lovas bandérium kísérte. Ott is fényes fogadtatásban részesült. A diadalkapun isten hozott felirat pompázott.

Ekkor a gróf kocsija robogása zavarta meg őket a beszélgetésben. „A gróf haza jött,” mondá Sorenza sohajtra, „s most vége örömdnek.” „Es miért?” „Ugy félek tőle. Ah, Arthur, mily boldogok vagytok, hogy szabad a grófhöz közelenedek, s vele nyájszkodotok. Még irányomban soha sem mutatott nyájszást.” „Jó estét gyermekem,” hangzott a gróf szava, „sokkal gyöngédebben, mint mások. Mivel mulatjátok magatokat?” s megismogattá Sorenzát.

„Az birálgattok, hogy Sorenza szépe vagy nem,” felelé Arthur, s megszorítá atyja kezét. „Igazán? s minő eredményre jutottatok?” „A gróf leült a verandában levő kis pamlagra. „Természetesen arra, hogy ő szép,” mondá Arthur nevetve. „Ó nem;” hebegé Sorenza elpirulva. „Hissen abban semmi rossz nincs.”

„Ah, mennyire boldog vagyok, mily jó a gróf, s mily hálátlan valék én iránta. Másnap Elberg kiasszony egy szép piros selyem csuklyát hozott Sorenzának, s mondá: „A gróf azt parancsolta, hogy adjam át ezt a kiasszonynak.” Pár percz múlva a cainos csuklyába öltözve lépdelt Sorenza a gróflak felé. A mint az étterembe lépett, Jennyt találta ott, kinek épen olyan csuklya volt fején. A mint Jenny nézett Sorenzán, hirtelen beugrott anyja szobájába. „Mama, Sorenzának épen olyan csuklyája van, mint nekem.” „Az lehetetlen,” hallá Sorenza a grófnét mondani. Pár percz múlva Sorenza előtt állott. (Folyt. következők.)

ÚJONSÁGOK.

A mai városi közgyűlésen a szervező bizottság javaslat az alábbi pontok kivételével, egész terjedelmében elfogadtott; s a javaslatnak a belügyminiszterrel szóval is támogatására és előmozdítására Kovács Lajos polgármester, Oláh Károly jegyző s Molnár György képviselők által küldöttös névzetetett ki. A bizottsági javaslatot előterjesztő, az 5-dik alkalommal a 4-dik foglalmozó állomás fentartott, a helyet egy díjhajó biztosít s 3 hajdu állomást terítetett, Simonyi Imre főkapitány indítványára; a közgámi állomás — nem csatlakoztat össze az árva-pénztárnakkal, hanem külön 1000 ft. fizetéssel rendezéséiglet Ármós Bálint indítványa folytán. — Holnap déli előtt 10 órakor lesz a hitelesítő közgyűlés.

Az utcai ref. leányiskolában az új iskolai év jövő hétfőn azaz május 27-én veszi kezdetét. \*Értesítés. A jótékony cédula dal és zeneegyleti táncszíniálom alkalmára a pentáron kivül sorjegyű 20 kr. val kaputok, Kubinyi Kálmán, Antalfi Lajos, Svoboda József, Gáll József, Csáthy Károly urak kereskedéseikben, s dal és zene egyleti karnagy Hitey Lajos urnál. Debreczen, máj. 22. 1872. Komjáthy László rendező és pénztárnok.

A Tisza biztosító és jelzőbank idegill. választmányára tegnap d. u. ülést tartott, a melyen több folyó tárgy s jegyzőkönyvek hitelesítése intézettek el. A befolyt részvénytöke tegnap már 212000 ft. volt. \*Debreczen város belsőségének felmérésén igen szorgalmasan dolgoznak, s valószínű, hogy öszre készen is lesznek a catastroális felmérésekkel. Az Ondód és más tanyaföldek felmérése is megkezdett már.

A hortobágyi külső legelőn, és pedig a hídön túli részen a folyó éven nyarakol mindenféle lábas jószágok — a kos nyájak kivételével — öszirását a Laky Lajos tanácsnok előktele alatti küldöttös, folyó május 13-kán megkezdette és 5 napig foglalkozással 17 kén be is végezte, s a felszámolásos bekövetkezéseig az öszirított jószágok számát következő mennyiségűnek találta.

I. Szarvasmarha. a) Hét közönséges gulyában 4589 4633 b) A cifra gulyában 292 16 c) A szűz gulyában 78 115 d) A két tinógulvában 2406 73 e) Az ökörsordában 1773 —

együtt 9091 4887 II. L. G. számos tavalyi. a) Hét közönséges ménesben 1381 687 b) A szűz ménesben 15 17 c) A két cifra ménesben 462 97

együtt 1858 798 összesen a számos és tavalyi = 2656 darab. III. Sertés. a) Nyolcz közönséges és egy kupez nyájban 19,142 b) Hatóságilag engedélyezett négy magány nyájban 3,775

Hátra van még a hídön túli részen két magyar és egy birkakosnyáj, — a hídön innen részen pedig a magyar juh és a magyános birkakosnyáj öszirása, mi a mult heti időből ki nem telvén, annak pótlólagos megtétele a jövő heteken fog megtörténi.

A polgármester is egy képviselő társaságában a helyszíneni munkálat személyesen megtekintette, s az öszirás megtétele felett megelégedését nyilvánította.

Az időjárás aggasztó száraz, mert ha egy pár het alatt a külső legelőföld meg nem ázik — a jószág oman alorol. Az egészségi állapot mind a mellett kedvező, s csak a sertésnyájban mutatkozik torokgyökiban elhullás, a mi a száraz időjárás következménye.

\*A debreczeni kir. járásbíróshoz e hó közepéig 4000-en felüli ügydarab érkezett, s azok nagy része el is intézettek. Azonban

TÁRCZA.

EGY NEMESEMBER LEÁNYA.

Regény három kötetben. Írta Schwartz Mária Zoófia. Első rész. (Folytatás.) „Az, hogy szép vagy.” „Épen nem, én sem szép, sem csunya nem vagyok, olyan vagyok, mint az emberek általában.” „Te nem úgy nézsz ki, mint az emberek általában. Te nekem valódi férfi kinézetű vagy, épen mint az Eldonoknak.” „Ah, kedves Arthur, az nem valami nagy ritkaság úgy nézni ki, mint egy Eldon. Nekem azt mondták, hogy annyim igen szép volt s én inkább ő hozná hasonlított. Sorenza arcza ismét szomorú lett.

all-mot  
a hieg-lyp

oly kevés személyzet rendelkezik a nevezett bíróság, hogy a most beérkező keresetek tárgyalására körülbelül hat hétre lehet csak tárgyalási határidőt kitűzni.

**Nyilvános nyugta és köszönet.** A dal és zene egyetemi jótékony cselekedeteinek alkalmára kisorsolando tárgyakajándékozta a következő igen tisztelt egyének u. m. 1. Csáthy Károly ur több rendbeli hangjegyeket és regényeket. 2. Erdélyi István részvény nyomai művezető ur, Magyar-ország történetét 6 kötetben. 3. N. N. né 3 pár porcelán fincsát. Melyekért is fogadják az illető egyének a választmány nevében legmélyebb köszönetemet; az adományok a jótékony cselekedeteire is szívesen fogadják. — Komjáthy László egyetemi pénztárnok.

**Értesítés.** Tisztelettel értesítjük a nagy érdemű közönség azon igen tisztelt tagjait, kik a folyó hó 30-án megtartandó zártkörű dalestélyre, mindez ideig meghívólevelet nem kaptak volna, s ahoz igényt tartanak, miszerint azok végett naponta este 6 órától kezdve a zenei igazgatói szobában reklamálni kegykedjenek, kelt Debreczen, május hó 21. 1872.

**rendezés.**

**Tegnap kezdődött meg a költözökös utcsák butorokkal terhelt szekerekkel boríták. Vajon mikor fog már nálunk is az érvényes költözökös idő hatóságilag behozatni. E célzást intézkedés más majdnem minden nagyobb városban el van fogadva.**

**Leánynevelő intézeti helyváltoztatás.** Tánczos István és neje Decombaz Erzsébet leánytan- és nevelőintézete a piacterű Tánczos házól jelen pünkösttől kezdve a czepléduczai Pannaschmidt-ház I-ső emeletében helyeztetik át, miről a t. cz. szülők és érdeklettek tisztelettel értesítenek. E ház a legked-

vezőbb fekvése és térs helyiségénél fogva intézeti helyiségül kitűnőleg alkalmas.

**A burkolat készítése csapó és hatvan utczára, hónapok előtt elhatározott.**

Csapó utczán ott is hever a sok kő; hatvan utczán pedig még az előkészületek sincs semmi nyoma.

Már elmúlt a jó olcsó napszám ideje. Mit akar a mérnöki hivatal? Valóban a legnagyobb megrovást kell ki fejeznünk a késedelemért!

Tegnap az egész csapóútszán egy ember dolgozott!

Mikor lesz kész e két fő utczán a burkolat?

Majd rávárjuk az esőt mint tavaly? Vagy bizik benne a mérnöki hivatal, hogy az idő nem lesz eső.

A drága napszámért mindenesetre felelős! Elvárjuk a gyors és erőyes intézkedést a tanács részéről.

**Helyreigazítás.** Lapunk tegnapi számában a vezércikk utolsó előtti szakaszának 3-dik sorában előforduló „pápaság” szó hibásan tétetett „papaság” helyett.

**Az építkezési kedv városunkban napról napra fokozódik.** A napokban kezdik meg a czepléduczai 2152. sz. a. Kardos féle ház emeletre átalakítását.

**A szélutczában ott fekszik egy nagy csomó burkolat, a mi mindennap kevesebb lesz, — bizony jobb lenne idejében elárverelni.**

**Szabó Imre, a debreceni kir. törvényszék közbirója, a közoktatási miniszter által a debreceni államvizsgálati bizottság tagjává nevezetett ki.**

**A Telodgi Lajos fordíró néhány nap mulva teljesen fel lesz szerelve, s június első napjai egyikén adatik át a forgalomnak. E fordíró oly czélszerűen, s oly díszesen van ellátva**

mindennel, hogy csimra néve Magyarországon csak is a Margitsziget fordíró mérkőzhetik meg vele. — A gőzfűrés négy helyiségből áll. Az udvar csinos kertté van átalakítva.

**Dersain lovardájában e hó 23-án, azaz csütörtökön Pary Erzsébet javára fog nagy dísz-előadás rendeztetni. Pary Erzsébet társulat első lovas néje, s a közönség kedvence. Ohajjuk, hogy jutalomjátékát a közönség teljes számban látogassa.**

**A nemzeti színházban szombat este Tanneré Szabó Róza asszony, mint szerződött tag, először mutatta be magát „Faust” Margit szerepében. A hagyományos szokó hajjal igen szép Margit volt, a mi maga is látszott érzeni, mert mindig azon törekedett, hogy Madonna képet mutasson, akkor is, midőn a kifejezés valami egyebet kívánt volna, mint báj és mosoly. Pedig van tehetsége az arckifejezésre is, mert például a végső megjelenésben, midőn Mephisto belép, oly sikerülten tükrözte vissza arcán az ijedséget, hogy arca egész estén át e mozzanatban volt szimpadilág legesebb, mert legigazabb. Szeretnénk énekes oldala, mi a szatóságot illeti, jól sikerült. De nemely dramatikussabb énekekrébe, például az oltár előtt, több lelket kellett volna öntenie. A szerelmi dalokat elég melegen énekelte, s a közönség sokszor kitüntetéssel és kibívásokkal. (H. n.)**

**Egy arany karperczet vitt Forgács Antal aranyműveshez pár napelőtt egy napzámcsomó eladás végett, az eladó azonban gyanusnak tünvén fel az aranyműves előtt, az tőle a karperczet lefoglalta, s az esetet a rendőrségnek jelentette. A karperczet tulajdonosa Rab László kapitányhivatali tolnoknál tulajdon jogizolása mellett átveheti.**

**Emberölési kísérlet.** Tegnap délután a salétrom kaszárnya mentében gyülekezni szokott napzámcsomók közül kettő, mámoros álla-

pothban össze veszett, s Tar Gábor kését kirántva, azt Török Ferencz hasába szúrta. A seb most már nem életveszélyes.

**Az Aradról Kassára át helyezett 4-ik díszes emeletes vasút, s a törzs tegnap érkeztek városunkba, s ma tovább utaztak. Ma immét érkezett 2 zászad, s es is egy napot időz itt. Máj. 24-én jön egy zászad s itt pihen két napig. — Az utolsó zászad május 26-dikán utazik át.**

**Déltáni posta.**

— Borsodmegye főispánjává b. V. a y Béla nevezetett ki. A tömösvári, aradi, szegedi polgármesterek a harmadosztályú vaskezonarendet kapták.

— Z á g r á b, május 21. A félhivatalos Agramer Zeitung konstátálja, hogy a nemzeti párti alkudozók Lónyaival szemben fölládozták volna Horvátország autonómáját, ha ennek fejében a kormány nekik átengedteik.

**A „Debreczen” czepléduczai MAGANTAVIRATAL.**

+ Washington, máj. 22. A képviselők kamrája elfogadta azon határozatot, hogy az első szülőtársaság fel, hogy Olaszországgal egyetértve protestáljon a Románianban történt zsidóüldözések ellen.

+ Páris, máj. 22. A Németországgal kötött postaejegyzmény máj. 25-én lép hatályba.

+ Berlin, máj. 22. Moltke tábornagy az

összes vasuti zászadok fő inceptorává nevezetett ki.

+ Hamburg, máj. 22. A német tanítók általános nagy gyűlése mely igen népes, ma nyitott meg.

**KÖZGAZDASÁG.**

1872. máj. 21-én. 1 mérő buza 6—6.20 kr, kétszerez 4.50—80 kr, roza 3.65—75 kr, árpa 2.55—65, zab 1.90—2 ft, tengeli 4—4.20 kr, köles 3.80—4 ft, kása 7.50 kr. 1 zsák burgonya 2.10, 1 mássa szalonna 36. 37, 37, ft, 1 mássa hárj 38, 39, 40 ft.

**Nyitlter.**

**Nyilvános köszönet.** Alóírt szives kötelezőségem ösmerem nyilvánosan is megköszönni helybeli termény és listát kereskedő Silbermann Joakhim urnak azon emberbaráti és jellemteljes eljárását, mely szerint egy tőle buza fejében kapott pénz összegreget, melyet magam kétszer megolvastam előtte, azután pótoit meg 100 fittal, mintán már lakóhelyemre Madarásra haza érkeve észrevettem hogy 100 firtom hiányzik s rögtön Debreczenbe visszamenve, Silbermann ur saját pénzárta készletéből meggyőződött, hogy tévedésből csaknyugyan kevesebbet adott volt. Debreczenben, 1872 máj. 22.

Lászkai Albert.

Felelos szerk. és kiadótlajdonos: OLAH KÁROLY

Előzetési ár  
Helyben és postán  
Egy évre 10 ft — kr.  
Fél évre 6 — „  
Egy  
Előzetési pénz s mielőtt  
Félpérez. Verecz-ház  
szereksége, börtöm  
Előzetési hely  
Tel. e g d i. K. Lajos  
désében s a szerkesztőség  
a postahivatalok

**A czél szentesít zöket**

○) Nyit titok mánykörtökben megret zék fokozatosan növel miat.

Nem is csoda.  
Mert hiszen, ha a egyenlő; ha a többé — bármint beszéljenek — hogy az ellenzék nem a kormányt fog alkotni; s nagyhatalmi állásnak vé néltogva a kormány és hogy ő nélkülözhetlen, egész Magyarország.

Nem dőnti meg ez ijessztetés sem, mi a belőlől kisvárog, s m elege sem egyeznek be a kormányra jutásba.

Mert, míg alkotmást ködni ő felsége, — és bad kétségbevonunk, pedig jogositva a kor kétségbe vonja — add az alkotmányosság azon nek, miszerint a parla kormányoz.

Mivel tehát a ko rettentően félti a kond áron meg akarja tart melynek oly kiváló jó ize van.

S ennéltozva, nem közönségben sem, melyek kőt fenntarthatni veli!

Innen van azon er rás a kormányparti lap szerint az ellenzék tagjai folytonosan gyanusítottanak; innen v totott világba, mikép a dalmat akar. stb.

Pedig az ellenzék ártatlan czéjja van. H jusni; s e czélt eszé használni az ország öná badelvi retorok keres

Es pedig mindezt hivni, mint ő felsége h parlamentaris kormány tőrekvő, mint a törvé ködni akaró párt, torra szetes — nem is aka

A kormány és k teladata elérésére tőrek hatalmi állást megtar feltevéseiből indulva ki, h teíti az eszközöket, tő gához is nyult és nyú hogy Magyarország te összehasonlítja a Bach kényuralom alatti álla a mi jelenlegi jobb bel kezik a kormány és lajdonitja.

A jobboldali sajtó félrevezetése czéljából, kal hirdetik, hogy a sok vasut, az ipar terü let, a honvédség létr szaporodása stb.

Sőt van oly bány meg azon alacsony ha jesszi, hogy pénzügy leintve van; s ezt a kormányának tulajdon No ez ugyan eset mert az utolsó ember is

# H I R D E T É S E K.

**Karlsbadi Mühl-Schloss- és Sprudel kutak.**

**Karlsbadi labdacok és sók.**

A karlsbadi természetes ásványvíz számos esetben bebizonyult rendkivüli gyógyhatásánál fogva, felül áll minden gyógyásványvizen.

Különösen a gyomor, bél, máj, lép, vesék, ivarszervek, a dülmírigy körökben, cukorbetegségben, a méh idült bajjaiban igen ajánlható a karlsbadi víz használata.

A karlsbadi vizet otthon épen azon módon kell inni mint a kútnál. Rendes adag minden reggel egy palack, melyet vagy hidegen, vagy melegen 20 percnyi időköz alatt kell meginni, s ha csak lehet szabadban sétálni, különben az ágyban használva is megvan hatása. Hogy a karlsbadi víz tisztító hatása fokoztassék, egy theás kanál sprudelsólt kell bele tenni. — Hidegen használva, több oldó erővel bír.

**Franzensbadi ásványmocsár-vasmocsársó és lug.**

Borogatókhoz és fürdőkhöz Mattoni és társa ásványmocsár bányájából Franzensbadiól. Pótszere ez a vasmocsárforásnak, utó és előgyógymódoKNÁL. Igen ajánlható az házi használatra, idült köroseteknél, melyek után verszegénység, hiányos vérképződés, a szervek és szövetek elptytlődése, elgyengült beidégzés, s a szervek működésének lomhasága szoktak mint utóbjak beállni.

**Griesshübler savanyuviz kutja.**

„Otó királyforrás” Karlsbad mellett. (osztrák selti viz.)

Legtöbb alkalikus savanyuviz, naponkint frissen töltve kapható a Griesshübler kutigazgatóság által. Mattoni et Knoll Karlsbadban. — Ropiratok, árjegyzékek ingyen. 210 10—12

Saját raktár: Baesben Tuchlauben 14. sz. a. és Maximilian-utca 5. sz. a.

**Értesítés.**

Alulírt tisztelettel értesitem az érdeklétt szülők, miszerint 10 év óta a gr. Dégenfeld-féle házban létezett s jól rendezett leánynevelő és tanintézetemet az évi pünköstől Ormos Gábor ur Bathányi-utczai 2555. számú házába tettem át.

Szükségeknem vélem egyszerűen felemlíteni, hogy növendékeim nagy számához képest térs tantermeiről, bentlakó növendékeim részére kellő kényelmes helyiségekről, díszes kertről, stb. gondoskodtam, miert is oly helyzetben vagyok, hogy úgy bejáró mint bentlakó növendékeket bármily számmal elfogadhatok.

A t. szülők irányomban eddig tanúsított bizalmába magamat továbbra is ajánlom.

**Öz. Gáspár Ignác.**  
271 2—3. szül. Hajtovics Agnes.

**Eladó**

egy szeszgyár készlet akár egészben, akár részletenként, a l m o s d községében a gróf Zay-féle birtokon. Az ár- és eladási feltételekről értekezhetni május hó 28-tól kezdve Almosdon Löw Mayer bérlő ural. 264. 2—3.

**Kiadó lakás egész udvarral.**

A nagycsapó-utczán 361. sz. a. levő egészen ujonnan épült, kényelmes lakosztályokkal, istállóval, kocsiszinnel s kerttel, ellátva pünkösttől kezdve kiadó. Értekezhetni Tóth Lajos és társa vasár-üztetésben, városház-épület piac és czepléduczra szegletén. 265. 4—6.

**MAGYAR ÉSZAK-KELETI VASUT. MENET-TERVE**

vegyes vonatokkal való személy-szállításra

**debreczen-szathmár-németi részvonalon**

Érvényes ezen részvonal megnyitási napjától további rendelkezésig.

Távolág mérföldben	Debreczenből Szathmár-Németi felé				Szathmár-Németiből Debreczen felé			
	Vegyes vonat		osztályossal		Vegyes vonat		osztályossal	
	11	13	11	13	12	14	12	14
	óra p.	óra p.	óra p.	óra p.	óra p.	óra p.	óra p.	óra p.
1.	Debreczen . . . indulás	3 51	2 52	—	—	—	—	—
2.	Hatal (megáll. hely)	4 21	3 26	1.	Szathmár-németi . . . indulás	8 10	6 13	
3.	Vamos Pécs . . .	4 37	3 45	2.	Zsadány . . .	8 29	5 34	
4.	Ábrány (megáll. hely)	4 57	4 08	3.	Kis Majtény . . .	9 —	6 09	
5.	Er-Mihályfalva . . .	5 24	4 39	4.	Nagy Károly . . .	9 37	6 35	
6.	Reszegye-Szamosló . . .	6 02	5 23	5.	Reszegye-Szamosló . . .	10 11	7 34	
7.	Nagy Károly . . .	6 41	6 10	6.	Er-Mihályfalva . . .	10 54	8 26	
8.	Kis Majtény . . .	7 18	6 46	7.	Ábrány (megáll. hely)	11 12	8 45	
9.	Zsadány . . .	7 40	7 17	8.	Vamos Pécs . . .	11 36	9 12	
10.	Szathmár-Németi . . .	7 58	7 37	9.	Hatal (megáll. hely)	11 48	9 26	
				10.	Debreczen . . . érkezés	12 17	9 59	

**Csatlakozások:**

A 11. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavideki vasut Pest felől jövő 1. sz. illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről reggel 6 óra 30 perczkor induló 7. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavideki vasut 2. sz. vonatával

A 13. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavideki vasut Pest felől jövő 5. sz. illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről este 6 óra 5 perczkor induló 9. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavideki vasut 6. sz. vonatával.

A 12. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavideki vasut Pest felől menő 2. sz. illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről este 8 óra 37 perczkor Pestre érkező 8. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavideki vasut 1. sz. vonatával.

A 14. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavideki vasut Pest fele menő 6. sz. illetőleg az osztr. államvasutnak délután 3 óra 43 perczkor Pestre érkező 10. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavideki vasut 5. sz. vonatával.

Pesten, 1871. év június havában n.

**A vezérigazgatóság.**

Varrógép gyárosok és iparosok számára.

**Főügynöksége**

**A SINGER MANUFACTURING CO.-N A K**

New-Yorkban.

**ROTH L. F.**

Debreczen, Váradutca 2130. sz. a.

A Singer amerikai új családi varrógép azon egyedüli gép, mely mindannyi anyagot, a legfinomabb tűll és karrontól a legvastagabb és duplasztoig is varr, valódi kincs tehát mindannyi háztartásra, fehérnaha-varrónok, nőruha szabó és nőcipészek, sapka és ernyő-csinálókra nézve, a gép tűzöget, szeg, passepoil-zsinórt bevarr, védzsinórt felvarr, minden kondorító munkát s szalag beszegést, gyapoknyűszéggel és szabotossággal.

A gép használatának begyakorlása 3—4 óra munkája.

A „Singer Manufacturing Company” nagy gépei gyárosok és iparosok számára kiválólag erősen vannak alkotva és a leggyönyörűbb munkát szolgáltatják. Valamennyi gép munkaprobái ki vannak rakva.

A gépek legnagyobb készséggel mutattnak és megszerzésük kevésbé vagyonosaknak részletfizetésekkel könnyítetik. — Bátor vagyok t. cz. beceses látogatásra felkérni, hogy a gépek kiválóssága iránt meggyőződhessek.

Tűzmentes kaszák is kaphatók, melyeknek nálunk nagy raktára van.

**Roth L. F.**

Jutányos árak, ingyen oktatás.

**Nyári legelő.** 100 hold kaszálló és rét — nyári legelőnek kiadó. Értekezhetni iránta V. Pércsen Leitner Mártonnál. 274 1—1

**Eladó vargafa**

Kurta ölbe vágva 1300 öl, a Keeskés pusztán Nyiradony közelében Szabolcsmegyében eladó. — Értekezhetni Nyir-Adonyban, tulajdonos

226 2—3 **Elekes Ferencznel.**

**Eladó ház.**

Debreczenben Nagyhatvanutczán 1517. sz. a. egészen ujonnan épült, kényelmes öt lakot magában foglaló ház, utána eső földjével, szabad kézből eladó.

Értekezhetni a bennelakó tulajdonossal. 276 1—3

**VARGA KÁROLY**

ujonnan berendezett

**butor-szükörterme**

Széchenyi-utca saját házában.

Bátorkodom a n. é. közönséget értesíteni, hogy 12 év óta fenálló butor-szükör-üzletemet az Eisenberg-féle házból, saját házámba tettem át s azt a jelenkor igényeinek megfelelőleg oly gazdagon rendeztem be, hogy üzletem mássa csak a birodalom fővárosában található.

Ezen vállalatom által a nagyérd. közönségnek azon előnyt nyújtja, hogy a költséges utazást a fővárosba mellözve, itt helyben nálam minden néven nevezendő szilárd készletű butorokat lehető legolcsóbb árakban beszerezhet, biztosítva általam az árak tökéletes jó minősége felől.

A midőn a nagyérdemű közönségnek eddigi szives pártfogásáért köszönetemet nyilvánítanám, kérem beces bizalmával jövőre is szerencsétlen, mely bizalomnak megfelelni s üzletem jó hírnevét fenntartani fő törekvésem lézen.

Mély tisztelettel

269. 2—2 **Varga Károly.**

**TÁRO**

**EGY NEMESÉMB**

Regény három k

Ira Schwartz M

Első rész

(Folytatás.)

„Add ide oszkiyádat, reszketeg hangon. A gróf lyát, s egy szót sem szólva Sorenya a salonban m mint a grófné azon percbe hoz belépett, a következő: „Csak nem vagy azon Sorenya, leányommal egyfor jon?” Ebben a perczben sz. az ajának ajtaja, és semm tett tovább hallani.

Egy idő mulva a gróf felé tartott.

„A gróf tévedésből k lyát kapott, te azonban belé leányunkkal nem lehet egyt